



# 有愛不孤單

## With Love, We Are Not Alone

莫拉克風災過後，時刻都在心疼災區的鄉親們；另一方面欣見慈濟人以及許多愛心人士，湧進災區協助清掃，撫慰關懷，展現出臺灣愛的生命力。

高屏地區的慈濟人醫會與醫療志業體的醫護同仁，不忍任何人有病痛，背著行囊、藥箱，深入災區挨家挨戶訪視；尤其水患地區易有皮膚感染，他們不厭其煩地照護大家，真正是名副其實的「膚」慰災民切膚之痛，令人感動。

這次除了感恩臺灣慈濟人之外，也要感恩全球慈濟人，大家紛紛為臺灣上街頭募人一分愛、一分祝福。各地不同的宗教、種族，同樣一分愛，啟動人人的力量，感到人類愛的價值無量。

更令人感恩的是，曾受過慈濟幫助的地區，如多明尼加、薩爾瓦多、玻利維亞、南非等地，許多貧窮人家即使生活拮据，都願意盡己所能付出，還會捧起愛心箱到處勸募，點滴匯入功德海。

去年四川五一二大地震，慈濟迅速抵達當地賑災；如今有九間寺院的法師們聚集表示：當他們有困難的時候，慈濟給予幫助，還有慈誠隊親自前往搭建簡易屋，讓他們安身。臺灣發生災難，大家都很關心，也是展現感恩的時刻，因此呼籲信徒們要付出一分愛。

這些訊息傳來，無論是一毛錢、一塊錢，點滴都記在心中，體會那分支持的溫馨。回想過去慈濟發動救援國際時，常聽人說：「為什麼不救臺灣，要救到國際？」我們不知承受多少壓力。然而，愛不分國界、種族，我們以人道精神一路走來，如今得到愛的回響，感覺有愛不孤單。

人與人之間能互愛，懂得珍惜這分無私的付出，人人發揮一分力量，開闊生命的價值，就是無價之寶。☸

釋證嚴